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SCHIMB DE EXPERIENŢĂ 

Odată cu încheierea stagiunii sau, mai 
exact, ca o prelungire a acesteia, două 
dintre scenele noastre fruntaşe — Naţio-
nalul ieşean şi cel din Cluj — au dat 
curs unor sugestii mai vechi şi unor do
niate unanime de a organiza cite o „mica 
sta giurie", clujenii la Iaşi, iar iesenii ]a 
Cluj. 

Pe lîngă prilejul cunoasteril reciproce, al 
vizionării unor spectacole despre care locui-
torii celor două oraşe aflaseră cu siguranţă 
cel puţin din relatările presei, colectivele 
artistice însele au putut să se verifice in 
fata altui public, exigent prin insuşi faptul 
că a iost obişnuit de propria-i scena să 
fie astfel. 

Prezentindu-se cu repertorii alcàtuite am 
lista curentă de spectacole, turneele celor 
doua Nationale au putut oferi, pe Unga evi
dente satisfacci de ordin estetic, si posi-
bilitatea de a se judeca — chiar dacă par
tial — însăşi orientarea şi prefer i te le de 
repertoriu ale acestor scene. Pe de alta parte, 
cea mai veche scena romînească, Naţiona-
lul ieşean, a venit să înfăţişeze — după 
90 de ani de la turneul la Cluj al marelu: 
actor ieşean, părinte al teatrului romìnesc, 
Mated Millo — spiritul şi stilul de muncà 
şi interpretare al acestui teatru, pe scena 
celui mai tînăr dintre Nationalele noastre, 
cel clujean. 

Un teatru cu tradiţia celor 150 de ani ai 
sai avea obligaţia de onoare de a se înfă-
ţişa spectatorilor din marele centru cultural 
ardelean cu un repertoriu de gamă întinsă, 
care să facă prezente însuşi trecutul glorios 
al acestei scene şi, in acelaşi timp, spiri
tul care permanent a animat-o si care este 
acela al unei străduinţe de a se situa in 
primele rinduri ale celor ce militează pentru 
un teatru nou, al contemporaneităţii. In 
felul acesta, de la Vasile Alecsandri — 
amintind prin Chiriţa de înseşi incepu-
turile teatrului romìnesc — pina la Bertolt 
Brecht cu Mutter Courage şi pina la piesa 
debutantului Teodoru, Partea leuiui, ţi-
nînd trează dorinţa de a da glas scenic 
actualităţii stringente, in repertoriul „micii 
stagiuni" a ieşenilor am găsit îmbinate 
respectul pentru valorile trecutului şi dorin-

ţa de a aduce pe scena imaginea actualităţii, 
cu problemele si oamenii ei. 

în ce priveşte turneul clujenilor la Iaşi, 
spectatorii din capitala Moldovei au avut 
prilejul să vizioneze spectacole in exclusi-
vitate contemporane : Azilul de noapte, 
Pygmalion al lui Bernard Shaw, Taifunul, 
opera dramaturgului chinez actual Tzao 
Yui, Vulpea şi strugurii a brazilianului 
Guillerme Figueiredo, Steaua farà nume a 
lui Mihail Sebastian, Dialog in parc a 
dramaturgului clujean Teofil Buşecan. 

Spectatorii ieşeni au apreciat ca pe un 
eveniment deosebit „stagiunea" de două săp-
tămîni din oraşul lor, oîerită de Naţionalul 
clujean. Ei au avut prilejul să cunoască 
astfel o serie de piese din repertoriul uni
versa! si national, tălmăcite lor de un co-
lectiv actoricesc de valoare. 

La capătul consideraţiilor asupra singu-
larei manifestări ce a avut loc la sfìrsitul 
trecutei stagiuni — turneele reciproce de 
la Iaşi şi Cluj —, concluzia predominanti 
este aceea a unui util schimb de experienţă, 
pe toate planurile activităţii teatrale, rea-
lizat de cele două scene nationale. Faptul 
acesta a prilejuit, aşa cum arătam mai sus. 
o seamă de comparaţii şi a ingăduit in 
acelaşi timp publicului spectator din cele 
două oraşe ale ţării, contactul nu numai 
cu piese diferitev ci şi cu stiluri de joc 
diferite. Schimbul de spectacole este de 
aceea util şi menit să îmbogăţească expe-
rienţa teatrală a ambelor teatre, ìnsemnìnd 
în acelaşi timp o pildă şi un stimulent. 
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SALA CONTEMPORANĂ 
Obiectele, tablourile, manuscrisele au de-

venit file de istorie. Cortina zugrăvită de 
Gh. Asachi pentru reprezentarea pastoralei 
Mirtil şi Hloe, lămipile folosite pe scena 
Teatrului cel Mare la 1850, costumul cu 
care Gr. Manolescu 1-a jucat pe Hamlet, 
portretul lui V. I. Popa, gongul Naţionalu-
lui din Bucureşti, preţioasă relicvă, gasila 
printre ruinele teatrului dupà bombarda-
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